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____________________ 
 
I samband med kommunfullmäktiges öppnande överlämnar Intressegruppen för 
Linnéuniversitetet i Kalmar namnlistor till kommunfullmäktiges ordförande Roger 
Kaliff (S), med krav på en lokal folkomröstning om Linnéuniversitetets placering i 
Kalmar.  
____________________ 

§ 44 

Val av protokollsjusterare 
Beslut 
Kommunfullmäktige utser Mats Griph (S) och Jonas Löhnn (MP) att tillsammans 
med ordföranden justera protokollet. 

§ 45 

Interpellation om ambitioner kring kollektivtrafiken 
Dnr KS 2013/0308 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Anna Thore (M) får ställa följande interpellation 
till kommunalrådet Bertil Dahl (V): 
 
Kalmar kommun har under de senaste åren strävat efter mätbara mål i budgeten 
som samtidigt ska vara ”smarta” och framåtsyftande. Ett av de svåraste områdena 
att komma tillrätta med inom ”Ekologisk hållbar kommun” är vårt resande och 
transporter. Enligt statistik från vårt CERO-arbete ökar snarare än minskar 
utsläppen av koldioxid från transporter. Samma trend kan vi se inom vårt 
länsgemensamma arbete- fossilfri region 2030. Trenderna inom exempelvis energi 
visar att vi har chans att nå vår målbild inom dessa områden men inom transport 
är problemen tyvärr stigande istället för minskande. 
 
Därför är det av stor vikt att vi har en god plan för hur vi ska hantera arbetet och 
målen inom transport och resande. Ett av de viktigaste instrumenten för att 
minska våra transporter inom kommunen är kollektivtrafiken. 
 
Genom att öka andelen resenärer inom kollektivtrafiken jämfört mot bilisterna 
kan vi komma närmare målet om fossilbränslefri region. Inte bara miljön gynnas 
när kollektivtrafikens del ökar utan vi vinner också stor samhällsnytta i form av 
mindre slitage på vägar, mindre olyckor i trafiken, mer jämställt transportsystem, 
ökad tillgänglighet och regional utveckling. Nationellt räknar man med att 
fördubblingsmålet skulle generera 4 miljarder i samhälls-ekonomisk vinst.  
 
Idag är Kalmar kommuns mål kring detta mycket tveksamt proaktivt. Målet 
formuleras: ” Kalmar kommun ska öka resandet med kollektivtrafiken”. Målet 
säger ingenting om ambitionen hur mycket vi ska öka resandet eller om det räcker 
med att resandet i stort ökar. Utan att relatera resandet mot biltrafiken blir inte 
målet någon förbättring ur miljösynvinkel trots att det finns fullt mätbar statistik 
från både kollektivtrafik och resandet med bil för att följa upp detta. 
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Miljöpartiet anser att Kalmar kommun behöver ett betydligt mer offensivt mål 
kring kollektivtrafiken. Vi vill att resandet med kollektiv trafik ska öka i andel 
jämfört med bilen. Vi anser även att som minimum bör kommunen ansluta sig till 
kollektivtrafikbranschens nationella fördubblingsmål. Det innebär att fördubbla 
kollektivtrafikens marknadsandel och kollektivtrafikresandet till år 2020. Ett annat 
exempel på ett offensivt mål är Norge som har fastslagit att all reseökning ska ske 
med kollektiva färdmedel eller cykel och gång eftersom alternativet beräknas vara 
3 ggr. så dyrt. 
 
Administrativt och finanseringsmässigt har kollektivtrafikens huvudmannaskap 
förflyttats från kommunen till landstinget vilket inte hindrar att kommunen för 
den skull har ambitiösa mål kring sin kollektivtrafik. Som största kommun i länet 
bör vi med vårt befolkningsunderlag bidra till att åtminstone ha samma ambition 
som KLT har i sitt målarbete. KLT:s mål är att öka andelen resande från 8,5 % till 
15 % senast 2020. Genom att ha höga ambitioner kan vi ställa krav på KLT att 
vara en modern part som arbetar för fördubblingsmålet. Kalmar kommun kan 
även göra egna tillköp för att öka ambitionen ytterligare i vår kommun. 
 
Är du Bertil Dahl villig att i budgetarbetet 2014 driva ett förbättringsarbete kring 
våra ambitioner kring kollektivtrafiken? 

_________________ 
 
Bertil Dahl lämnar följande svar på interpellationen: 
 
En kraftig satsning på kollektivtrafiken är en förutsättning för en hållbar 
samhällsutveckling. Det handlar om miljön, jobben, jämställdheten, 
samhällsekonomin och jämlikhet. Det gäller i Kalmar kommun, Kalmar län och 
riket. Därför är en utbyggd kollektivtrafik en mycket viktig fråga för mig som 
vänsterpartist, en fråga som vi länge har drivit i Kalmar. En väl utbyggd och 
sammanhållen kollektivtrafik är en förutsättning för att Kalmar ska utvecklas som 
en regionstad i Kalmarsundsregionen. 
 
Landstinget har nu ansvaret för kollektivtrafiken. En trafikstyrelse med 
representanter för kommunerna hanterar det löpande arbetet. Under styrelsen 
finns också ett trafikråd med tjänstemän från kommunerna. I både trafikstyrelsen 
och trafikrådet diskuteras utformningen av kollektivtrafiken. Kommunerna kan 
köpa till ”extra” verksamhet. I Kalmar har vi valt en enhetstaxa för en kostnad av 
cirka 1 miljon. 
 
Du, Anna Thore, sitter i trafikstyrelsen som ordinarie ledamot från Kalmar och 
finns också i styrelsens arbetsutskott. Jag finns som ersättare i trafikstyrelsen. 
 
Nyligen har ett Trafikförsörjningsprogram för Kalmar län tagits fram av 
trafikstyrelsen och beslutats av landstinget. I programmet finns mål för 
kollektivtrafiken 2013-2021. Ett mål är att kollektivtrafikens marknadsandel 2020 
ska vara minst 15 %, alltså nästan en fördubbling av trafiken. Detta mål gäller 
också Kalmar. Programmet innehåller dessutom flera förbättringar av 
kollektivtrafiken i Kalmar. 
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Under 2011 gjordes cirka 4 miljoner resor i linjetrafiken i Kalmar län. En dryg 
fjärdedel av de resorna skedde i stadstrafiken i Kalmar. Av samtliga resor hade 
mer än hälften mål- eller startpunkt i Kalmar.  
 
En mycket stor del av länets kollektivtrafik finns alltså i Kalmar. Vi har en positiv 
ökning på många linjer, vi har biogasbussar och nya linjer och vissa förändringar 
kommer till hösten 2013. Vi kommer att fortsätta att driva på för en utbyggd 
kollektivtrafik. En satsning på kollektivtrafiken handlar också om korta restider, 
tillgängligheten för alla att kunna välja kollektivt åkande, enkelhet, låga avgifter, 
snabbare färdväg för bussen i stadsplaneringen, m.m.    
 
Svar på din fråga: 
Jag kommer att fortsätta att driva frågan om mer kollektivtrafik och 
trafikförsörjningsprogrammets mål om minst 15 % marknadsandel i Kalmar län 
2020. Jag kommer att driva på för att Kalmar kommun ska ha den bästa 
kollektivtrafiken, helst mer än fördubblad. I budget för 2014 ska det finnas en 
skrivning om kollektivtrafiken. Hur den exakta texten blir kommer den politiska 
majoriteten att presentera i samband med beslut om budgeten (juni 2013). 

§ 46 

Interpellation om Sociala Fonden 
Dnr KS 2013/0309 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Thomas Stjernquist (MP) får ställa följande 
interpellation till kommunalrådet Anette Lingmerth (S): 
 
Det är med stor tillfredsställelse jag konstaterar att Kalmar kommun har lyssnat till 
nationalekonom Ingvar Nilssons forskning på det socioekonomiska området 
genom att verkställa vårt budgetförslag från förra året och skapat en social fond 
för medborgare i utanförskap och i synnerhet för unga med särskilda behov.  
 
Att investera i våra barn är en god investering, både mänskligt och ekonomiskt.  
Vi har alldeles för många barn och unga som far illa i vårt samhälle och som aldrig 
får en chans att utveckla alla sina förmågor.  
 
Varje outnyttjad resurs är olyckligt på många sätt. Med denna fond hoppas jag att 
vi nu kan börja vända kommunens utveckling till en blomstrande och 
framåtinriktad kommun, för alla medborgare. 20 Miljoner är mycket pengar men 
allt har ett slut. Jag undrar därför om det finns konkreta åtgärder vidtagna för 
långsiktigt trygga sociala fonden och vilken tidsplan som gäller? 
Hur kommer sociala fonden organiseras och på vilket sätt nyttjar vi kunskaper 
från det sociala området för detta? 

_________________ 
 
Anette Lingmerth lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Tack Tomas Stjernquist för din interpellation! 
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Efter den stora fastighetsförsäljningen som genomfördes förra året beslutade 
kommunfullmäktige att avsätta 20 miljoner kronor i en fond för sociala ändamål. 
Dessutom avsattes ytterligare 20 miljoner kronor i en fond för forskning och 
utveckling. Som du mycket riktigt skriver är 20 miljoner kronor mycket pengar 
men som du också påpekar har allt ett slut. 
 
Vi har nu tillsatt tjänstemän som ska ta fram kriterier för denna fond. Man ser 
givetvis över för vilka ändamål fonden ska användas så att denna verkligen blir en 
resurs för Kalmar kommun. Uppdraget gäller också att lämna förslag på hur vi ska 
garantera fondens ”överlevnad” på lång sikt. 
 
Detta arbete pågår just nu och vi återkommer givetvis till kommunfullmäktige när 
förslaget är färdigt. 

§ 47 

Interpellation om allmännyttan 
Dnr KS 2013/0310 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Kent Pettersson (FP) får ställa följande 
interpellation till kommunalrådet Johan Persson (S) som överlämnar 
interpellationen till Kalmarhem AB:s ordförande Roger Kaliff (S): 
 
Fredrik Öjemar skriver på Dagens Industris hemsida den 8 mars 2013 att: 
 
”Kravet på den som vill ha ett eget hyreskontrakt har skruvats upp. Nästan en 
miljon svenskar har så låga inkomster att de riskerar att få nobben av 
fastighetsvärdarna. Det visar en ny rapport som Boverket överlämnat till 
regeringen.” 
 
”Bostadsbristen är som störst i Stockholm. Där kräver de kommunala 
bostadsbolagen att blivande hyresgäster ska ha en årsinkomst motsvarande tre 
gånger årshyran. Många privatvärdar kräver fyra gånger årshyran.” 
 
I ägardirektiven för Kalmarhem framgår att man ska erbjuda ”den goda bostaden” 
vilket avser att människor oavsett inkomst eller social situation ska erbjudas 
likvärdiga möjligheter att bo i bra bostäder till ett rimligt pris. Samtidigt ska bolaget 
enligt samma direktiv drivas enligt affärsmässiga principer. Frågan uppstår 
naturligtvis om kravet på affärsmässighet påverkar förmågan att tillhandahålla ”den 
goda bostaden”. Man ska t.ex. kunna visa på egen inkomst (ekonomiskt bistånd 
från socialförvaltningen räknas inte dit), du får inte ha betalningsanmärkningar och 
du ska ha ordnad ekonomi. Det är krav som diskvalificerar. 
 
Bostadsbristen i Kalmar är idag ett problem. Det är heller ingen nyhet att 
Kalmarhem länge haft ekonomiska problem och inte kunnat bygga nytt på väldigt 
länge vilket bidragit till bostadsbristen. Det är glädjande att Kalmarhem nu tack 
vare fastighetsförsäljningen planerar för framtiden och kommer att kunna börja 
bygga nya hyresrätter. De lägenheter som planeras kommer att vara mycket 
välkomna. 
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Frågor: 
1) Med tanke på artikeln i Dagens Industri: Vilken policy tillämpar kommunens 

bostadsbolag Kalmarhem idag vid godkännande av hyresgäst? 
2) Hur många får avslag som söker Kalmarhems bostäder (antal per år och andel 

av bostadssökande)? 
_________________ 

 
Roger Kaliff lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Detta är viktiga men svåra frågor.  
 
Kalmarhem har att leva upp till de ägardirektiv som du nämner i din 
interpellation.  
 
Detta gör vi genom ett mycket nära samarbete med socialförvaltningen, 
invandrarservice och omsorgsförvaltningen. Bostadsansvariga från dessa 
förvaltningar prioriterar och bedömer tillsammans med ansvarig på Kalmarhem, 
vilka av de lediga bostäder som Kalmarhem har varje månad, som är lämpliga för 
deras behov. Därefter erbjuds övriga kunder enligt regler som redovisas på 
Kalmarhems webbsida: 
 
Svar på fråga 1:     
”Krav på godkännande av hyresgäst   
Alla som blir erbjudna bostad av Kalmarhem måste uppfylla företagets kriterier 
för nya hyresgäster enligt följande:     
1. Du ska vara fyllda 18 år   
2. Du ska kunna visa en egen inkomst före inflyttningsdatum.  Egen inkomst kan 

t.ex. vara: arbete, a-kassa, studielån (CSN) eller pension (ålder/ sjukpension 
eller motsvarande). Socialbidrag godkänns inte som egen inkomst. 
(Information om bostadsbidrag, Försäkringskassan )   

3. Du får inte ha: betalningsanmärkningar av betydelse, betydande skuld hos 
Kronofogdemyndigheten, aktuella skulder till Kalmarhem eller annan 
fastighetsägare.                           

4. Du ska ha en ordnad ekonomi. Kontroll görs före du erbjuds lägenhet.  
5. Du har möjlighet att tacka nej fem gånger på ett halvår, därefter görs en 

förfrågan först ett halvår senare.     
 
Om du inte uppfyller kraven lämnas avslag och du spärras från att göra ytterligare 
intresseanmälningar. Spärren finns kvar så länge omständigheterna kvarstår. 
Kundtiden berörs inte av detta. När du kan påvisa att situationen ändrats hävs 
spärren.” 
 
Dessa regler har tillkommit i omtanke om de som söker bostad hos Kalmarhem. 
Det är viktigt att inte medverka till att människor kommer i en situation där de 
inte kan betala hyran, får betalningsanmärkningar, hamnar hos Kronofogden och i 
värsta fall blir avhysta. 
 
Svar på fråga 2:    
År 2012 fick 85 personer underkänt på sin bostadsansökan hos Kalmarhem, vilket 
är 1,4 % av de bostadssökande. Utöver detta är det ett fåtal sökande som får 
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avslag på ansökan till en för den enskilde för dyr lägenhet men som kan få 
möjlighet att hyra en annan. 

§ 48 

Interpellation: Uppmuntra skötsamhet i ungdoms-
verksamheten 
Dnr KS 2013/0311 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Inger Hilmansson (FP) får ställa följande 
interpellation till kultur- och fritidsnämndens ordförande Marianne Dahlberg (S): 
 
På uppdrag av revisorerna har PwC, kommunal sektor, genomfört en granskning 
av kravrutiner och föreningsbidrag inom kultur- och fritidsnämnden 
 
Föreningsverksamheten är en viktig del i samhället och engagerar många 
människor. Att ungdomar även tränas in i en ekonomiskt hållbar och demokratisk 
verksamhet är en viktig del av deras resa in i vuxenvärlden.  Därför måste alla 
kommunens verksamheter föregå med goda exempel. 
 
Som vid tidigare granskningar har revisionen funnit brister såväl i skuldreglering 
som i dokumentation. Gemensamma kravrutiner följs inte. Mest anmärknings-värt 
är den medvetna mörkläggning som presidiet, enligt rapporten, verkar har ordnat 
för att föreningarnas betalningsproblem inte skulle offentliggöras.  
 
När beslutsprocessen flyttar in i slutna rum riskeras rättsäkerheten att bytas mot 
godtyckliga beslut som inte ens kan bli föremål för prövning. Det behövs mera 
öppenhet, inte mindre, i Kalmar kommun och den demokrati som andra vunnit åt 
oss, måste vi tillsammans, ständigt vårda och förbättra. Ur demokratisk syn-punkt 
är det viktigt att regelverken följs med samma regler och granskning för alla som 
uppbär föreningsstöd.    
 
Mina frågor till dig är därför: 
   
- Vad ville presidiet i kultur- och fritidsnämnden uppnå med att föreningarnas 

betalningsproblem skulle undanhållas offentligheten?  
 
- Kan de föreningar som sköter sig, känna förtroendet att de i framtiden inte 

missgynnas av nämnden i förhållande till de som inte betalar sina fakturor?   
_________________ 

 
Marianne Dahlberg lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Kultur- och fritidsnämnden och dess förvaltning har alltid arbetat för att i så stor 
utsträckning som möjligt hjälpa och stötta föreningslivet. När det gäller skulder 
har inget nytt arbetssätt angående vilka beslut som fattas, eller inte fattas i 
nämnden införts. Inte heller har praxis hur man kommunicerar med föreningar 
som har obetalda fakturor ändrats. Så har man arbetat även under tiden folkpartiet 
haft vice ordförandeposten. 
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Det är synd att interpellanten inte ser komplexiteten i skuldfrågan. Att göra det till 
en fråga om huruvida man "sköter sig" eller att det handlar om att uppfostra 
ungdomar att göra detsamma, känns extremt långsökt. Att insinuera att det 
handlar om odemokratiskt beslutsfattande i slutna rum är befängt.  
 
Revisorernas kritik handlar mer om otydligt regelverk och dåligt uppdaterad 
delegationsordning och vi håller helt med revisorerna i sak och förvaltningen 
skriver nu ett svar där vi redogör för åtgärder. Jag har som ordförande bett 
förvaltningen att titta på om nuvarande praxis fungerar eller behöver förändras. 
Det gjordes innan revisorernas granskning. 
 
Det är det ena. Men man måste också förstå att revisorernas uppdrag är ett helt 
annat än kultur och fritids. Vårt är att se till att föreningslivet får goda 
förutsättningar.  
 
Detta är i förlängningen en fråga om föreningslivets villkor och frågan förtjänar 
att behandlas mer seriöst än interpellanten gör. Den långsökta rubriceringen på 
interpellationen samt frågorna, säger mig att interpellanten inte har någon särskilt 
god kunskap om hur föreningslivet fungerar. 
 
Det är vanligt att föreningar tillfälligt har svårt att betala fakturor i tid. Våra 
interna rutiner ger möjligheter att hjälpa till, vi för samtal, gör avbetalnings-planer, 
vi ger föreningen en chans att komma ifatt igen. Det fungerar oftast mycket bra. 
Samtidigt löper kommunens ekonomihantering på. Påminnelser skickas, 
påminnelseavgift och inkassokrav skickas alltid som för vilka andra fakturor som 
helst. Detta sköts dock inte av kultur- och fritidsförvaltningen. 
 
Beror obetalda fakturor på att man "inte sköter sig". Nej. Det handlar inte om det. 
Ingen struntar i att betala! Det handlar om ideellt arbete. Föreningar som ständigt 
letar människor som är villiga att sälja korv, lotter och julkalendrar. Köra egna och 
andras barn till träning och match. Att hitta nya eller behålla sponsorer i 
lågkonjunktur. Fråga vilken förening som helst om detta är lätt. Eller om det är en 
fråga om skötsamhet.... 
 
Föreningarna har nog bilden av att vägen från kommunen till kronofogden är 
mycket lång... Och det tycker jag är bra. Det ska den vara. Vi måste stötta och 
värna det ideella arbetet och så långt det är möjligt skydda framförallt viktig barn- 
och ungdomsverksamhet! 
 
Men det får inte gå hur långt som helst. Att vara i skuld under flera år, ibland 
decennier är inte ok. Ibland måste man kanske diskutera nedläggning av 
föreningen med en styrelse. Här vill jag se en relevant och tydlig arbetsordning. 
Men man måste ha alla konsekvenser klart för sig innan beslut fattas om 
avstängning från våra anläggningar. Ett beslut för övrigt. ingen i kultur- och 
fritidsnämnden i Kalmar ännu fattat, så vitt jag vet. Varken på sammanträde eller i 
något rum med stängd dörr. 
 
För mig, och alla andra som arbetar med föreningsfrågor, är det inte bara en fråga 
om huruvida föreningar har skulder, vilka rutiner som finns, hur dom följs och 
hur vi fattar beslut kring det. Frågan är i allra högsta grad VARFÖR det finns 
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skulder. Och då naturligtvis vad kommunen behöver göra för att på allvar göra 
skillnad för föreningar och eldsjälar som brinner för det dom gör. Det arbetet 
pågår ständigt. 
 
Vad ville presidiet i kultur- och fritidsnämnden uppnå med att föreningarnas 
betalningsproblem skulle undanhållas offentligheten? 
 
Svar: Kultur och fritid har inte undanhållit något. Information om vilka som har 
skulder till kommunen går när som helst att begära ut från ekonomikontoret. 
Även kultur och fritid ger naturligtvis sådan information när den efterfrågas. 
  
- Kan de föreningar som sköter sig, känna förtroendet att de i framtiden inte 

missgynnas av nämnden i förhållande till de som inte betalar sina fakturor?   
  
Svar: Min uppfattning är att ALLA föreningar "sköter sig". Många föreningar har 
under vissa perioder obetalda fakturor. Någon skuldavskrivning har kultur och 
fritid aldrig gjort och kommer förmodligen aldrig att göras. Jag har mycket svårt 
att se på vilket sätt någon kan missgynnas, då alla i det fallet behandlas lika redan 
nu. 

§ 49 

Interpellation om vindkraftbuller 
Dnr KS 2013/0312 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Per-Olof Jonsson (M) får ställa följande 
interpellation till samhällsbyggnadsnämndens ordförande Mattias Adolfson (S): 
 
Jag läste på insändarsidan i Barometern om vindkraftsbuller. De nya stora verken 
som nu kommer upp förorsakar betydande störningar trots att man klarar 
godkända bullernivåer. De stora verken som nu byggs har en helt annan 
ljudfrekvens än gårdagens mindre verk. Man beskriver det som ett dovt 
pulserande ljud som till och med hörs inomhus. Det upplevs som man väntar på 
ljudet, med sömnsvårigheter som följd.  
 
Vindkraften är ett välkommet tillskott för näringslivet på landet. Det ger 
investeringar och liv och rörelse på landsbygden, säkert också arbetstillfälle. 
HELA SVERIGE SKALL LEVA.  
 
Men problemen måste tas på allvar. Investeringarna har en livslängd på minst 30 
år, så det är inget övergående problem för dom som bor nära. Att placera verken 
längre ifrån bebyggelse eller där det inte upplevs som störande vore önskvärt. 
 
Jag vill därför fråga Mattias Adolfsson: 
Kommer kommunen att revidera vindkraftsplanen så att vindkraftverken står 
längre ifrån bebyggelse? 

_________________ 
Mattias Adolfson lämnar följande svar på interpellationen: 
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Per-Olof Jonsson (M) lyfter frågan buller från vindkraftsverk och om det finns 
anledning att revidera avståndet till närmaste bebyggelse i Kalmar kommuns 
antagna vindkraftsplan. 
 
Svar: 
 
Nej i dagsläget finns det inte anledning att revidera vindkraftsplanen. När det 
gäller ökat lågfrekvent ljud, som tenderar att öka vid större verk, så finns det redan 
idag riktlinjer i vindkraftsplanen att detta också ska vägas in i bedömningarna. I 
övrigt följer vi de rekommendationer som naturvårdsverket ger när det gäller 
bullernivåer. Men om rekommendationerna skulle ändras finns det naturligtvis 
anledning att se över våra bestämmelser. Avståndet mellan bostad och verk som 
regleras i vindkraftsplanen handlar inte enbart om buller utan också om visuell 
påverkan och rörliga skuggor. 
 

§ 50 

Program för idrottsturism 
Dnr KS 2013/0108 

Handlingar 
Skrivelse från kommunledningskontoret den 26 februari 2013. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 5 mars 2013, § 45. 

Bakgrund 
Destination Kalmar AB har tagit fram ett förslag till program för idrottsturism.  
 
Programmet syftar bland annat till att försöka kombinera olika områden med 
idrott så att fler målgrupper blir involverade, attrahera personer i och utanför 
Kalmar samt skapa övernattningar på hotell och andra boendeanläggningar. 
 
I programmet föreslås även en intern evenemangsgrupp som ska samordna, 
utveckla och stödja idrottsturistisk verksamhet. Destination Kalmar AB är 
sammankallande för gruppen då de har det samlade ansvaret för stöd till 
idrottsturistiska evenemang. 
 
Av programmet följer att Destination Kalmar AB ska hantera de ekonomiska 
medlen för samarbetsavtal med föreningar. Kommunledningskontorets medel för 
detta finns med i anslaget för köp av tjänst av Destination Kalmar AB i budget 
2013.  
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige antar förslag till idrotts-
turism samt att Destination Kalmar AB får ansvaret för att hantera kommunens 
sponsoravtal och samarbetsavtal med idrottsföreningar. 

Överläggning 
I samband med kommunstyrelsens behandling av ärendet meddelade 
Bertil Dahl (V) i en protokollsanteckning att han avsåg att återkomma till 
kommunfullmäktige med ett tilläggsförslag om hållbara idrottsevenemang. Med 
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anledning av kommunallagens krav på beredning frågar ordföranden om 
kommunfullmäktige godkänner att tilläggsförslaget tas upp för behandling vid 
dagens sammanträde.  
 
Kommunfullmäktige beslutar enhälligt att ta upp tilläggsförslaget till behandling 
vid dagens sammanträde. 
 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Bertil Dahl (V) – med instämmande av Johan Persson (S), Anna Thore (MP), 

Jonas Löhnn (MP), Anna-Britt Wejdsten (FP) samt  
Margreth Johansson (KD) – föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 
kommunstyrelsens förslag med följande ändringar och tillägg: 

- Under rubriken ”Strategi” ska följande ändring göras: (ersätter meningen som 
börjar på samma sätt) 
”Kalmar ska sträva efter nya och stödja befintliga evenemang som stödjer 
hållbarhetsaspekterna och som uppfyller ett eller flera av följande 
kriterier.” 

- Under rubriken ”Bakgrund” ska följande tillägg göras: 
”Kommunens prioriterade arbete med hållbarhetsaspekterna (socialt, 
ekologiskt och ekonomiskt) gäller naturligtvis även satsningarna på att 
utveckla Kalmar som besöksmål.” 
 

2. Jonas Löhnn (MP) föreslår följande tillägg:  
”Kommunfullmäktige uppdrar åt kommunstyrelsen att utreda om 
föreningsbidrag till elitidrottsverksamhet ska överföras till att hanteras som 
stöd för idrottsturism av Destination Kalmar AB, så att kultur- och 
fritidsnämnden får hantera breddidrott, folkhälsa och ideell verksamhet.” 

 
Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige först att bifalla 
kommunstyrelsens förslag med undantag av de delar där det redovisats 
motförslag. 
 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla kommun-
styrelsens förslag eller Bertil Dahls m.fl. ändringsförslag under rubriken ”Strategi”. 
Han finner att kommunfullmäktige bifaller Bertil Dahls m.fl. ändringsförslag. 
 
Därefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå Bertil 
Dahls m.fl. tilläggsförslag under rubriken ”Bakgrund”. Han finner att 
kommunfullmäktige bifaller tilläggsförslaget. 
 
Avslutningsvis frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå 
Jonas Löhnns tilläggsförslag om att kommunstyrelsen ska utreda om Destination 
Kalmar AB ska hantera föreningsbidrag till elitidrottsverksamhet. Han finner att 
kommunfullmäktige avslår tilläggsförslaget.  

Beslut 
1. Kommunfullmäktige antar förslag till program för idrottsturism med följande 

ändringar och tillägg: 
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- Under rubriken ”Strategi” ska följande ändring göras: (ersätter meningen 

som börjar på samma sätt) 
”Kalmar ska sträva efter nya och stödja befintliga evenemang som stödjer 
hållbarhetsaspekterna och som uppfyller ett eller flera av följande 
kriterier.” 

- Under rubriken ”Bakgrund” ska följande tillägg göras: 
”Kommunens prioriterade arbete med hållbarhetsaspekterna (socialt, 
ekologiskt och ekonomiskt) gäller naturligtvis även satsningarna på att 
utveckla Kalmar som besöksmål.” 
 

2. Destination Kalmar AB får ansvaret för att hantera kommunens sponsoravtal 
och samarbetsavtal med idrottsföreningar.  

Reservation 
Jonas Löhnn (MP) reserverar sig mot kommunfullmäktiges beslut att avslå eget 
tilläggsförslag.  
 

§ 51 

Avtal om förskottering av Stångådals- och Tjustbanan 
Dnr KS 2013/0004 

Handlingar 
Skrivelse inklusive förslag till avtal från Regionförbundet i Kalmar län den  
20 december 2012. 
 
Skrivelse från kommunledningskontoret den 27 februari 2013. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 5 mars 2013, § 40. 

Bakgrund 
Kommunfullmäktige beslutade i juni 2011 att godkänna förskotteringsavtal på 
Stångådals- och Tjustbanan. 
 
Kalmar kommun ska enligt avtalet förskottera (låna) Trafikverket totalt  
33,76 miljoner kronor för upprustning och förstärkning på Stångådals- och 
Tjustbanan. 
 
Återbetalning sker när medel finns tillgängliga i den regionala länstransport-
planens budget för Kalmar län. 
 
Enligt Regionförbundet i Kalmar län får inte Trafikverket lova medel ur 
Näringsdepartementets driftbudget och därför har Trafikverket tagit tillbaka sin 
tillstyrkan till förskotteringen. Regionförbundet föreslår därför ett nytt avtal där 
Trafikverkets medfinansiering om 100 miljoner kronor är borttagen. Enligt 
regionchefen på Trafikverket region syd har de 2011-2012 lagt ner cirka  
25 miljoner kronor på upprustning av banorna enligt genomförandeavtalet och 
avser att fullfölja resterande åtgärder på 75 miljoner kronor före 2015. 
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Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige godkänner förslag till 
avtal. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner förslag till avtal mellan berörda kommuner och 
Trafikverket om förskottering av förstärkningsåtgärder på Stångådals- och 
Tjustbanan, som ingår i Regional transportplan för Kalmar län 2010-2021. 
 
Kommunstyrelsens ordförande Johan Persson får i uppdrag att underteckna 
avtalet. 
 

§ 52 

Godkännande av reviderad förbundsordning för Region-
förbundet i Kalmar län  
Dnr KS 2013/0092 

Handlingar 
Skrivelse från Regionförbundet i Kalmar län den 28 januari 2013. 
 
Skrivelse från kommunledningskontoret den 5 februari 2013. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 5 mars 2013, § 41. 

Bakgrund 
Sedan den 1 januari 2012 är Landstinget i Kalmar län huvudman för Kalmar 
Länstrafik (KLT). Innan huvudmannaskapet ändrades nominerade region-
förbundet styrelseledamöter och revisorer för KLT. Med anledning av denna 
förändring har regionförbundets styrelse föreslagit att lydelsen i punkt 19 under § 
2 i förbundsordningen ändras från ”svara för den övergripande trafikpolitiken i 
länet. Förbundet skall också nominera styrelseledamöter och revisorer för Kalmar 
Läns Trafik AB (KLT) enligt vad som närmare regleras i konsortialavtal mellan 
aktieägarna kommunerna och landstinget” till ”svara för den över-gripande 
trafikpolitiken i länet”. Ändringar i förbundsordningen ska godkännas av 
medlemmarnas fullmäktige.  
 
Kommunfullmäktige godkände den 20 juni 2011, § 140, ny organisation och 
samverkansformer för kollektivtrafiken i länet. Detta innebär bland annat att 
landstinget ska vara huvudman för kollektivtrafiken. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige godkänner reviderad 
förbundsordning för Regionförbundet i Kalmar län.  

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner förslag till ändring i förbundsordningen för 
Regionförbundet i Kalmar län.  
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§ 53 

Godkännande av ändring i förbundsordningen för 
Samordningsförbundet i Kalmar län 
Dnr KS 2013/0073 

Handlingar 
Förslag till ändring i förbundsordning för Samordningsförbundet i Kalmar län. 
 
Skrivelse från kommunledningskontoret den 26 februari 2013. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 5 mars 2013, § 42. 
 
Bakgrund 
Samordningsförbundets styrelse har vid sitt sammanträde den 23 november 2012 
beslutat föreslå medlemmarna att godkänna ett antal förändringar i 
förbundsordningen. Föreslagna ändringar ska godkännas av de medlemmar som 
utsett samordningsförbundets styrelse. 
 
Följande ändringar är föreslagna: 
 
1. Enligt nu gällande förbundsordning ska beslut ”fattas i samförstånd och ska 

vara enhälligt mellan parterna”. Eftersom detta inte är i enlighet med lagen 
om finansiell samordning så sker en ändring så att beslut fattas som 
majoritetsbeslut och i viktigare frågor med kvalificerad majoritet. 
 

2. Antalet vice ordföranden ändras från en till två och att arbetsutskottet utökas 
från fyra till sex ledamöter. Arbetsutskottets roll beskrevs tidigare som ett 
stöd till tjänstemannen och beskrivs nu som beredande och i viss mån 
beslutsfattande. 
 

3. En bestämmelse om att kvartals- och halvårsrapporter ska tillställas 
medlemmarna har tagits bort och vissa andra ändringar av mer redaktionell 
art föreslås också. 

 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige godkänner de föreslagna 
ändringarna i förbundsordningen för Samordningsförbundet i Kalmar län.  

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner de föreslagna ändringarna i förbunds-ordningen 
för Samordningsförbundet i Kalmar län. 
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§ 54 

Beslut om synnerliga skäl enligt "god ekonomisk 
hushållning"  
Dnr KS 2013/0221 

Handlingar 
Skrivelse från kommunledningskontoret den 18 februari 2013. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 5 mars 2013, § 39. 

Bakgrund 
Kommunfullmäktige har den 29 oktober 2012 beslutat att godkänna att  
40 miljoner kronor av köpeskillingen vid försäljningen av kommunala fastigheter 
betalas ut till två stiftelser med inriktning att stödja forskning, utveckling och 
förebyggande socialt arbete. Vidare beslutade kommun-fullmäktige att avsätta 5,5 
miljoner kronor av köpeskillingen för att starta ett utvecklingsbolag som till lika 
delar ska ägas av Kalmar Kommunbolag AB och näringslivet. 
 
I regelverket för ”God ekonomisk hushållning” inom ramen för kommunal-lagen 
kan en kommun besluta att justera resultatet i balanskravsavstämningen om det 
finns synnerliga skäl. Detta avser fall då ett frångående är väl motiverat och där 
åtgärden rent allmänt måste vara förenligt med god ekonomisk hushållning. 
 
I författningskommentarerna räknas några faktorer upp som inte utgör skäl att 
reglera uppkomna underskott. De faktorer som nämns är negativ befolknings-
förändring, förändringar av skatteintäkter, statsbidrags- och utjämnings-systemen 
eller andra faktorer som det bör finnas beredskap för. 
 
I detta fall är motiven för att justera resultatet 2012 i balanskravsavstämningen de 
att kostnaden för bildande av stiftelserna och utvecklingsbolaget inte hade 
uppstått om inte försäljningen av kommunala fastigheter hade genomförts. 
 
Kommunledningskontorets ekonomichef bedömer att uppkommet underskott är 
till följd av ovanstående kostnader om 45,5 miljoner kronor och att det utgör ett 
synnerligt skäl. Detta innebär att underskottet inte behöver återställas i kommande 
budgetar.  
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige ska besluta att synnerliga 
skäl föreligger enlig ”God ekonomisk hushållning” beträffande kostnader 2012 för 
bildande av stiftelser för forskning, utveckling och förebyggande socialt arbete 
samt för bildande av bolag tillsammans med näringslivet för utveckling av flyget. 

Överläggning 
Under överläggningen föreslår Johan Persson (S) att kommunfullmäktige ska 
bifalla kommunstyrelsens förslag.  
 
Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige att bifalla 
kommunstyrelsens förslag.  
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Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att synnerliga skäl föreligger enlig ”God ekonomisk 
hushållning” beträffande kostnader 2012 för bildande av stiftelser för forskning, 
utveckling och förebyggande socialt arbete samt för bildande av bolag tillsammans 
med näringslivet för utveckling av flyget. 

Avstår 
Jonas Löhnn (MP) avstår från att delta i beslutet.  
 

§ 55 

Motion från Jonas Lövgren (M) om uppsamling av 
avrinnande regnvatten 
Dnr KS 2012/0429 

Handlingar 
Motion från Jonas Lövgren (M) den 1 juni 2012. 
 
Skrivelse från kommunledningskontoret den 25 september 2012. 
 
Utdrag ur kommunstyrelsens protokoll den 6 november 2012, § 224. 
 
Utdrag ur servicenämndens protokoll den 30 januari 2013, § 10. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 5 mars 2013, § 49. 
 
Bakgrund 
Jonas Lövgren (M) har i en motion från 1 juni 2012 föreslagit att fullmäktige 
ger kommunledningskontoret i uppdrag att tillsammans med samhälls-
byggnadskontorets miljöavdelning utreda kostnader och möjligheter att införa 
tekniska lösningar för regnvattenuppsamlingssystem vid kommunala 
nybyggnationer. Ett sådant system ska samla upp regnvatten som sedan filtreras 
och därefter används till toaletter och tvättmaskiner. Kommun-ledningskontoret 
ska också utreda vilka kommande markreservationer och markförsäljningar som 
gör sig lämpliga för dessa lösningar. 
 
Kommunledningskontoret har yttrat sig och föreslår att motionen besvaras med 
att det i dagsläget inte är aktuellt att utreda olika tekniska lösningar för att bättre 
tillvarata det avrinnande dagvattnet. Av yttrandet följer att en särskild teknik inte 
bör vara styrande i exploateringsfrågor. Vidare finns det risker med ett sådant 
pumpsystem motionären föreslår. Exempelvis kan det behövas vanligt vatten för 
att fylla på tankarna om inte dagvattnet räcker till samt att det kan behövas mer 
omfattande rengöring av toaletter, vilket i sin tur kan skada miljön.  
 
Kommunstyrelsen beslutade den 6 november 2012, § 224, att remittera motionen 
till servicenämnden för yttrande. 
 
Servicenämnden har behandlat motionen och beslutat att inte utvärdera nya 
tekniska lösningar för återvinning av regnvatten vid kommunala nybyggnationer. 
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Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige besvarar motionen med 
att det i dagsläget inte är aktuellt att utreda olika tekniska lösningar för att bättre 
tillvarata det avrinnande dagvattnet. 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige besvarar motionen med att det i dagsläget inte är aktuellt att 
utreda olika tekniska lösningar för att bättre tillvarata det avrinnande dagvattnet. 
 

§ 56 

Motion från Anna Thore (MP) och Anders Andersson (C) 
om appar för samåkning  
Dnr KS 2012/0805 

Handlingar 
Motion från Anna Thore (MP) och Anders Andersson (C) den 5 december 2012. 
 
Kommunledningskontorets skrivelse den 8 februari 2013. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 5 mars 2013, § 50. 

Bakgrund 
Miljöpartiet och Centerpartiet föreslår i en motion att kommunen via sin 
landsbygdsutvecklare bjuder in några av byalagen/samhällsföreningarna till en 
föreläsning av ambassadörer för samåkningssystemet. Vidare föreslås att 
kommunen genom sin landsbygdsutvecklare bistår en eller flera intresserade byar 
genom att t.ex. genomföra en förstudie, ansökan av teknik eller vid byalagens 
inköp av tekniken. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige ska bifalla motionen om 
appar för samåkning. Det innebär att landsbygdsutvecklaren under år 2013 bjuder 
in byalag till ett möte i syfte att inspirera till intresse för samåknings-systemet Vid 
ett intresse kan landsbygdsutvecklaren bistå byalagen att arbeta vidare med 
exempelvis en förstudie, ansökan av teknik eller vid byalagens inköp av tekniken. 
 
Motionen ska härmed anses vara besvarad.  

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Anders Andersson (C), med instämmande av Anna Thore (MP), föreslår att 

kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens förslag. 
 

2. Christopher Dywik (KD) – med instämmande av Kajsa Hedin (M), 
Inger Hilmansson (FP) och Tamás Lakatos (M) – föreslår att motionen 
besvaras enligt följande: 
”Landsbygdsutvecklaren ska under 2013 bjuda in byalag till ett möte i syfte att 
inspirera till intresse för samåkningssystemet. 
 
Det är inte kommunens sak att bekosta denna teknik. Men vid ett intresse kan 



 19 (29) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-03-25 

 
landsbygdsutvecklaren bistå byalaget att arbeta vidare med exempelvis en 
förstudie, ansökan av teknik eller bistå vid byalagets inköp av teknik. Motionen 
ska härmed anses vara besvarad.” 
 

3. Jonas Löhnn (MP) föreslår att sista meningen i kommunstyrelsens förslag, 
”Motionen ska härmed anses vara besvarad”, ska utgå.  

 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill 
bifalla kommunstyrelsens förslag eller Christopher Dywiks m.fl. förslag. Han 
finner att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag.  
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som 
vill bifalla Christopher Dywiks m.fl. förslag röstar nej”. Vid omröstningen avges 
41 ja-röster, 18 nej-röster och 2 ledamöter är frånvarande (hur var och en röstar 
framgår av bilaga A). Det innebär att kommunfullmäktige bifaller 
kommunstyrelsens förslag.  
 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla kommun-
styrelsens förslag eller Jonas Löhnns förslag att meningen ”Motionen ska härmed 
anses vara besvarad” ska utgå. Han finner att kommunfullmäktige bifaller Jonas 
Löhnns förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige bifaller motionen om appar för samåkning. Det innebär att 
landsbygdsutvecklaren under år 2013 bjuder in byalag till ett möte i syfte att 
inspirera till intresse för samåkningssystemet Vid ett intresse kan landsbygds-
utvecklaren bistå byalagen att arbeta vidare med exempelvis en förstudie, ansökan 
av teknik eller vid byalagens inköp av tekniken. 

Reservationer 
Ledamöterna från M, FP och KD reserverar sig mot beslutet till förmån för 
Christopher Dywiks m.fl. förslag.  
 

§ 57 

Medborgarförslag om förbud mot fyrverkerier och 
användande av pyroteknisk utrustning 
Dnr KS 2013/0061 

Handlingar 
Medborgarförslag den 4 januari 2013. 
 
Samhällsbyggnadskontorets yttrande den 7 februari 2013. 
 
Utdrag ur samhällsbyggnadsnämndens protokoll den 20 februari 2013, § 29. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 5 mars 2013, § 52. 
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Bakgrund 
Ett medborgarförslag föreslår ett allmänt förbud mot okontrollerat användande av 
fyrverkerier och pyroteknisk utrustning.  
 
Samhällsbyggnadskontoret har yttrat sig över förslaget. Av yttrandet framgår att 
samhällsbyggnadskontoret har möjlighet att yttra sig då tillstånd sökts för 
fyrverkerier hos polisen. Om samhällsbyggnadskontoret anser att lokalisering, 
tidpunkt eller något annat är olämpligt föreslås att polismyndigheten avslår 
ansökan. 
 
I ordningslagen finns grundläggande bestämmelser om krav på tillstånd för 
användning av pyrotekniska varor.  
 
Vidare har Kalmar kommun i sina lokala ordningsföreskrifter reglerat 
användandet av pyrotekniska varor enligt följande: 
”Det är förbjudet att använda pyrotekniska varor utan tillstånd från 
polismyndigheten. Det är dock alltid förbjudet att använda pyrotekniska varor 
närmare än 200 meter från Länssjukhuset. På påskafton, valborgsmässoafton samt 
nyårsafton från kl. 20:00 fram till kl. 01:00 påföljande dag får pyrotekniska varor 
användas utan tillstånd från polismyndigheten, med undantag för Larmtorget och 
Stortorget. Avfyrningsplats eller beräknad nedslagsplats får inte vara närmare 
bostadsbyggnad än 25 meter.” 
 
Samhällsbyggnadsnämnden anser att förslaget är för långtgående mot bakgrund av 
ordningslagens syfte, de bestämmelser som finns i ordningslagen samt att Kalmar 
kommuns lokala ordningsföreskrifter är tillräckligt ingripande. Mot bakgrund av 
detta föreslår samhällsbyggnadsnämnden att medborgarförslaget ska avslås. 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt samhällsbyggnadsnämndens förslag. 

Ajournering 
Kommunfullmäktige beslutar att ajournera sammanträdet mellan 15:10-15:15 för 
att förslagsställaren ska få yttra sig.  

Överläggning 
Efter att kommunfullmäktige beslutat att återuppta förhandlingarna redovisas 
följande förslag: 
 
1. Mattias Adolfson (S) – med instämmande av Kajsa Hedin (M), Jonas Löhnn 

(MP) samt Tamás Lakatos (M) – föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 
kommunstyrelsens förslag. 
 

2. Mattias Adolfson (S) – med instämmande av Anna Thore (MP), Kajsa Hedin 
(M), Anna-Britt Wejdsten (FP) samt Jonas Löhnn (MP) – föreslår att 
kommunfullmäktige uttalar följande: 
”Samhällsbyggnadsnämnden bör arbeta vidare med frågan om hur 
efterlevnaden av ordningslagen kan bli bättre. I det sammanhanget bör man 
titta på hur andra kommuner arbetar samt föra en dialog med polisen. Man bör 
också titta på om det finns anledning att utföra extra tillsyn gentemot 
försäljningsställen.” 
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3. Anna-Britt Wejdsten (FP) – föreslår följande tillägg: 

”Att vid tillståndsgivning att försälja fyrverkerier och pyrotekniska varor ska 
kommunens ordningsstadga biläggas. 
 
Det är försäljarens ansvar att dessa regler anslås vid försäljningsstället väl 
synligt och läsbart för kunderna.” 

 
Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige först att bifalla 
kommunstyrelsens förslag. 
 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå Mattias 
Adolfsons m.fl. förslag till uttalande. Han finner att kommunfullmäktige bifaller 
förslaget.  
 
Avslutningsvis frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå 
Anna-Britt Wejdstens tilläggsförslag. Han finner att kommunfullmäktige avslår 
tilläggsförslaget. 
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill avslå tilläggsförslaget röstar ja, den som vill bifalla det 
röstar nej”. Vid omröstningen avges 43 ja-röster, 7 nej-röster, 7 ledamöter avstår 
från att rösta och 4 ledamöter är frånvarande (hur var och en röstar framgår av 
bilaga B). Det innebär att kommunfullmäktige avslår Anna-Britt Wejdstens 
tilläggsförslag. 

Beslut 
Kommunfullmäktige avslår medborgarförslaget om förbud mot fyrverkerier och 
användande av pyroteknisk utrustning. 

Kommunfullmäktige uttalar att samhällsbyggnadsnämnden bör arbeta vidare med 
frågan om hur efterlevnaden av ordningslagen kan bli bättre. I det sammanhanget 
bör man titta på hur andra kommuner arbetar samt föra en dialog med polisen. 
Man bör också titta på om det finns anledning att utföra extra tillsyn gentemot 
försäljningsställen. 

Reservationer 
Ledamöterna från FP reserverar sig mot kommunfullmäktiges beslut att avslå 
Anna-Britt Wejdstens tilläggsförslag.  

§ 58 

Ändringar med anledning av ny politisk majoritet i 
Kalmar kommun 
Dnr KS 2013/0262 

Handlingar 
Skrivelse från Johan Persson (S), Anders Andersson (C) och Bertil Dahl (V) den 
27 februari 2013. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 5 mars 2013, § 44. 
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Bakgrund 
Socialdemokraterna har sedan 2012 haft en överenskommelse med Vänsterpartiet 
om att leda kommunen i majoritet. Denna överenskommelse gäller inte längre. Nu 
har Socialdemokraterna ingått en bredare överens-kommelse med både 
Vänsterpartiet och Centerpartiet.   
 
Överenskommelsen innebär att ändringar bland kommunalråden och oppositions-
råden görs. Johan Persson (S) fortsätter att vara kommunstyrelsens ordförande 
och är kvar som ledamot i kommunstyrelsens arbetsutskott men avsäger sig 
ordförandeposterna i arbetsutskottet och i Kalmar Kommunbolag AB. Anders 
Andersson (C) blir kommunalråd på 60 % i stället för oppositions-råd. Han ska 
vidare vara ordförande i kommunstyrelsens arbetsutskott och i Kalmar Kommun-
bolag AB. Anna Thore (MP) blir oppositionsråd i stället för kommunalråd 
eftersom hon inte längre tillhör majoriteten. Vidare kommer hon entledigas som 
ledamot i styrelsen för Kalmar Kommunbolag AB och istället väljas in som 
ersättare. Anette Lingmerth (S) och Bertil Dahl (V) fortsätter som kommunalråd 
som tidigare.  
 
Val av ordförande i Kalmar Kommunbolag AB, val av ersättare i styrelsen för 
Kalmar Kommunbolag AB samt val av ordförande i Kalmar Airport AB kommer 
ske i separata valärenden i kommunfullmäktige. Ordförandeposten i kommun-
styrelsens arbetsutskott väljs av kommunstyrelsen.  
 
Johan Persson (S) kommer dock fortsättningsvis att vara ordförande i 
krisledningsnämnden och i styrelsen för vuxenutbildning, där arbetsutskottets 
ledamöter och ersättare ingår.  

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar: 
 
1. Med ändring av kommunfullmäktiges beslut den 20 december 2010, 

§ 199, väljer kommunfullmäktige Anders Andersson (C) som kommunalråd 
på 0,60 och Anna Thore (MP) som oppositionsråd på 0,60 för perioden fram 
till den till 31 oktober 2014. Under tiden som  
Anna Thore ska vara föräldraledig ska Tara Braem (MP) ersätta henne som 
oppositionsråd. 
 

2. Med ändring av kommunfullmäktiges beslut den 28 maj 2012, § 111, beslutar 
kommunfullmäktige att anta följande regler för i vilken ordning som ersättare 
ska tjänstgöra till och med 2014: 
 
Om ledamot eller ombud inte kan närvara vid sammanträde gäller att 
ersättare tjänstgör i följande ordning: 
 

1. I första hand tjänstgör ersättare som tillhör samma parti. 
 

2. I andra hand gäller att: 
- vid förhinder för företrädare från S, C eller V tjänstgör ersättare som 

tillhör något av dessa tre partier. 
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- vid förhinder för företrädare för M, FP eller KD tjänstgör ersättare 

som tillhör något av dessa tre partier. 
 

3.  I sista hand tjänstgör ersättare som tillhör annat parti. 
 
Ordningsföljden mellan ersättarna bestäms av hur lång tid de tillhört 
nämnden (eller motsvarande) – den som varit med längst går in först.  
 
Om det visar sig att flera ersättare varit med lika länge så har den som är 
äldst av dessa företräde. 
 
Dessa regler gäller till och med mandatperiodens slut. De gäller i samtliga 
fall, utom när kommunfullmäktige bestämt annat eller om valet skett enligt 
lagen om proportionellt valsätt. 
 

4. Kommunfullmäktige entledigar Anna Thore (MP) som ledamot i Kalmar 
Kommunbolag AB. Anna Thore (MP) kommer att väljas in som ersättare i 
Kalmar Kommunbolag AB.  

 

§ 59 

Val av ledamot i styrelsen för Kalmar Kommunbolag AB 
efter Anna Thore (MP) 

Handlingar 
Valberedningens protokoll den 25 mars 2013, § 1. 

Beslut 
Kommunfullmäktige väljer Anders Andersson (C) till ledamot i styrelsen för 
Kalmar Kommunbolag AB till och med bolagsstämman 2015. 
  
Kommunfullmäktige väljer Anna Thore (MP) till ersättare i styrelsen för Kalmar 
Kommunbolag AB efter Anders Andersson (C) till och med bolagsstämman 2015. 

§ 60 

Val av ordförande i Kalmar Kommunbolag AB efter  
Johan Persson (S)  
Dnr KS 2013/0305 

Handlingar 
Skrivelse från Johan Persson (S) den 19 mars 2013. 
Valberedningens protokoll den 25 mars 2013, § 2. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Johan Perssons (S) avsägelse som ordförande i 
Kalmar Kommunbolag AB. 
 
Kommunfullmäktige väljer Anders Andersson (C) till ordförande i Kalmar 
Kommunbolag AB till och med bolagsstämman 2015. 
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§ 61 

Val av ledamot i styrelsen för Kalmar Airport AB efter 
Anna Soltorp (S)  
Dnr KS 2012/0762 

Handlingar 
Anna Soltorps (S) avsägelse den 16 november 2012. 
 
Valberedningens protokoll den 25 mars 2013, § 3. 

Beslut 
Kommunfullmäktige väljer Bodil Wahlgren (C) till ledamot i styrelsen för Kalmar 
Airport AB till och med bolagsstämman 2015. 
 

§ 62 

Val av ordförande i Kalmar Airport AB efter  
Ronny Nilsson  
Handlingar 
Skrivelse från Johan Persson (S) den 19 mars 2013. 
 
Valberedningens protokoll den 25 mars 2013, § 4. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Ronny Nilssons avsägelse som ordförande i 
Kalmar Airport AB.  
  
Kommunfullmäktige väljer Bodil Wahlgren (C) till ordförande i Kalmar Airport 
AB till och med bolagsstämman 2015. 

§ 63 

Val av ledamot i Dahmska stiftelsen på Stensberg efter 
Rune Karlsson (M)  
Dnr KS 2013/0286 

Handlingar 
Rune Karlssons (M) avsägelse den 8 mars 2013. 
 
Valberedningens protokoll den 25 mars 2013, § 5. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Rune Karlsson (M). 
  
Kommunfullmäktige väljer Annika Wallergård (M) till ledamot i Dahmska 
stiftelsen på Stensberg till och med den 31 december 2014. 
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§ 64 

Val av observatörsersättare som utöver kommunens 
ombud får närvara vid bolagsstämmor med Kalmar 
Flygutveckling AB (under namnändring) 
Handlingar 
Valberedningens protokoll den 25 mars 2013, § 6. 

Beslut 
Kommunfullmäktige väljer Ann-Mari Jeansson (KD) som observatörsersättare 
som utöver kommunens ombud får närvara vid bolagsstämmor med Kalmar 
Flygutveckling AB till och med 2014. 

§ 65 

Anmälningsärenden 
  

- Kommunstyrelsens protokoll den 5 mars 2013 
- Beslut att kammarrätten inte meddelar prövningstillstånd i överklagat ärende 

om ansvarsfrihet för socialnämnden  
- Medborgarförslag om att ordna praktik för högstadieskolorna i Kalmar 

kommun samt barn- och ungdomsnämndens svar  
- Medborgarförslag om belysning mellan Raabs väg och Backhagsvägen i 

Smedby samt samhällsbyggnadsnämndens svar 
- Medborgarförslag om gratis gym i Smedby samt samhällsbyggnadsnämndens 

svar 
- Medborgarförslag - belysning i pulkabacken i Norrliden samt bättre belysning 

på cykelvägar, Medborgarförslag – belysning och sittbänkar samt grillplats vid 
pulkabacken mittemot Norrlidens centrum samt samhällsbyggnadsnämndens 
svar 

- Medborgarförslag om nya parkeringsplatser för besökare till slottet, Skansen 
badplats och Krusenstiernska gården samt samhällsbyggnadsnämndens svar 

- Medborgarförslag om ny övergång på Kungsgatan samt 
samhällsbyggnadsnämndens svar 

- Medborgarförslag om gång- och cykelväg på Tjärhovsbågen samt 
samhällsbyggnadsnämndens svar 

- Motion från Tamás Lakatos (M) om kontaktvänligare hemsida 
- Motion från Christopher Dywik (KD): Dags att ta hand om svinen 
- Motion från Jonas Löhnn (MP): Hänvisa Linnéuniversitetet till områdena kring 

befintliga lokaler 
- Medborgarförslag om cykelbana längs Esplanaden 
- Medborgarförslag om att sammanföra arkiv och bibliotek i ett nytt 

kulturcentrum 
- Granskning av kravrutinen och föreningsbidragen inom kultur- och 

fritidsnämnden 
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Bilaga A 
 

§ 56 Motion från Anna Thore (MP) och Anders Andersson (C) om appar för 
samåkning 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                          X      
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anna Soltorp                             (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

Kjell Henriksson                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

Bouchra El Abdellaoui                    X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

Ylva Granqvist                           X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                            X
  Jimmy Block                              (S)        A

       

Roland Petersson                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

                                         X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                         X        
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                         X        
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

Thomas Stjernquist                       X        
Jessica Rydell                           (MP)       A

       

                                         X        
Amy Höglund                              (M)        A

       

Anton Jonsson                             X      
Jan R Andersson                          (M)        A

       

                                          X      
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                          X      
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                          X      
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

Jan Ingemar Lundström                     X      
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                          X      
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

                                            X
  Karl Holst                               (M)        A

       

                                          X      
Zeljko Krajisnik                         (M)        A

       

Rolf Wahlberg                             X      
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                          X      
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                          X      
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                          X      
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                          X      
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

Kent Pettersson                           X      

Transport: 34 14 0 2 
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Bilaga A, forts 

§ 56 Motion från Anna Thore (MP) och Anders Andersson (C) om appar för 
samåkning 

 

Transport: 34 14 0 2 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Lennart Svenzén                          (C)        A

       

Ann-Cristin Fredriksson                  X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                          X      
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                          X      
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

                                          X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                         X        
Lars Rosén                               (SD)       A

       

Micael Foghagen                          X        

SUMMA: 41 18 0 2 
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Bilaga B 
 
§ 57 Medborgarförslag om förbud mot fyrverkerier och användande av pyroteknisk 
utrustning 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

                                            X
  Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anna Soltorp                             (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

Kjell Henriksson                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

Bouchra El Abdellaoui                    X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

Ylva Granqvist                           X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                            X
  Jimmy Block                              (S)        A

       

Roland Petersson                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

                                         X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                           X    
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                           X    
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                           X    
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

Thomas Stjernquist                         X    
Jessica Rydell                           (MP)       A

       

                                           X    
Amy Höglund                              (M)        A

       

Anton Jonsson                            X        
Jan R Andersson                          (M)        A

       

                                         X        
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                         X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                         X        
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

Jan Ingemar Lundström                       X
  Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                         X        
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

                                            X
  Karl Holst                               (M)        A

       

                                         X        
Zeljko Krajisnik                         (M)        A

       

Rolf Wahlberg                             X      
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                          X      
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                          X      
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                          X      
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

Kent Pettersson                           X      

Transport: 36 5 5 4 
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Bilaga B, forts 

 
§ 57 Medborgarförslag om förbud mot fyrverkerier och användande av pyroteknisk 
utrustning 

 

Transport: 36 5 5 4 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Lennart Svenzén                          (C)        A

       

Ann-Cristin Fredriksson                  X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                          X      
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                          X      
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                           X    
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

                                           X    
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                         X        
Lars Rosén                               (SD)       A

       

Micael Foghagen                          X        

SUMMA: 43 7 7 4 
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